治

-扫. 或搜微信号 shfzb34160932

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 6941 期 2023 年 1 月 31 日 星期二 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn 农历正月初十

カ

市委全面深化改革委员会会议昨举行

涕

向 注重改重系统

市委全面深化改革委 员会会议昨天举行。市委书记、市 委全面深化改革委员会主任陈吉宁 主持会议并强调,要以习近平新时 代中国特色社会主义思想为指导, 深入贯彻党的二十大精神, 牢牢把 握"四个放在"的政治要求,始终 聚焦国家战略指向,更加注重改革 系统集成,努力推动各项改革落到 实处、早见成效,继续当好改革开 放排头兵、创新发展先行者。

市委副书记、市长、市委全面 深化改革委员会副主任龚正出席会 议并讲话, 市委副书记、市委全面 深化改革委员会副主任诸葛宇杰出 席会议

会议听取市委全面深化改革委

要增强大局意识、全局观念,拓展国际视野、加强系统谋划,更好担负起国家战略重要承载地的使命

快推动公共数据上链、上云、持续打造高效集约、互通共用的系统平台

要进一步完善公共数据共享规则,压实共享责任,夯实基础底座、培育应用生态、加强跨层级联通、加

员会 2022 年工作报告, 审议了 2023年工作要点,指出做好今年

改革工作,要增强大局意识、全局 观念, 拓展国际视野、加强系统谋 划,更好担负起国家战略重要承载 地的使命。准确把握改革的相互关 系和耦合作用,更加注重宏观改革 和微观改革的衔接配套,发挥市场 在创新要素分配中的决定性作用, 统筹好改革时序、节奏和步骤。压

实工作责任,加强过程控制,完善 容错纠错机制。各级领导干部要把 改革重点放到解决实际问题上,带 头深入调查研究, 当好改革促进 派、实干家。

会议审议了《上海市公共数据 共享实施办法(试行)》,指出要进 一步完善公共数据共享规则,压实 共享责任, 夯实基础底座, 培育应 用生态,加强跨层级联通,加快推

动公共数据上链、上云,持续打造 高效集约、互通共用的系统平台, 确保数据安全可控,以高质量数据 供给推动治理能力和服务能级不断

会议审议了《关于促进新型研 发机构高质量发展的若干意见》, 指出要聚焦机构运行体制、考核评 价机制、统筹推进格局等不断创新 探索,加快建立与国际接轨的科研 设立目标和科研规律的评估办法,为 实现高水平科技自立自强提供有力支

会议审议了《关于本市国有企业 加快建设世界一流企业的实施意见》, 指出要坚持党对国有企业的领导, 聚焦主业,着眼长远,对标国际 不断提升核心竞争力,加快培育优 秀企业家和人才团队。要加强国有 资产监督管理,为提高企业经营效 率、促进企业创新发展提供更多政 策供给

市领导吴清、李仰哲、赵嘉鸣、 陈通、朱芝松、张为、陈金山、郭 芳、郑钢淼、张小宏、刘多、华源、 李政、张亚宏、肖贵玉出席会议。

优化营商环境 加码赋能"总部经济"

海推出"许可便利名录"动态管理

□法治报记者 陈友敏

昨日, 肯德基龙吟路店、星巴 克湖滨路三店、盒马周园路营业部 按照便利化举措,领取了《食品经 营许可证》

记者从上海市市场监督管理局 获悉,日前,为进一步优化营商环 境,促进连锁食品经营企业向规模 化、品牌化、标准化发展, 市市场 监管局在充分调研和广泛听取意见 基础上,制定了《上海市连锁食品 经营许可便利化管理办法 (试 行)》。许可便利化管理,意味着上 海连锁食品经营企业总部通过评 审,进入"许可便利名录",其门 店办理食品经营许可时, 可以提供 简化申请材料、免予现场核查、缩 短审批时限等便利化措施。

最快当天即可开张营业

连锁食品企业的快速发展,成 为食品企业最具活力的经营模式之 以前,食品经营许可审批由于 现场核查等环节需要赴实地核查, 审批时限进一步压缩的空间不大。

现在, 注册在本市的连锁食品 经营企业总部,可以先向所在地的 区市场监管局或通过"一网通办" 提出申请。后续由市市场监管局根 据申请,组成审查组对连锁食品经 营企业总部是否具有统一食品安全 管理体系进行书面和现场审查。 旦总部通过评审,后续在开设门店 时只要作出相应承诺,就能享受到 简化申请材料,免于现场核查,缩 短许可审批时限。当然,这项便利 化审批举措不仅适用于许可证新 办,对符合条件的变更、延续等许



首批 3 家连锁食品企业按照便利化举措、领取了《食品经营许可证》

可事项将同样适用。

星巴克的负责人登录"一网通 办"办理门店《食品经营许可证》, 输入一串简单编码核对身份信息 后,轻点鼠标,系统界面便跳转至 "待受理"状态。无需再填写其他 内容,门店的申请信息和材料已被 审批系统"自动识别"并接收。不 用去现场,约1小时后,他将收到 此次审批的结果,取得的许可证电 子证书也同步推送到负责人手机里 安装的"电子营业执照"APP中。

对于通过评审的企业总部, 审 批系统会将企业基本情况、门店经 营模式、标准布局流程等信息进行

储存并在后续办理门店许可证时予 以复用,实现审批环节的缩减,最 大程度减少人工干预。

不符合即退出

优化准入并不意味着食品安全 监管标准的降低,对于通过便利化 审批取得《食品经营许可证》的门 店, 区市场监管局在门店取得《食 品经营许可证》后30个工作日内, 对其食品经营活动开展首次食品安 全监督检查

除检查门店的现场布局流程 设施设备必须符合食品经营许可的 法定条件外,还要检查门店实际情 况是否与申请许可时承诺的内容-致,食品经营条件是否符合食品安 全要求。如发现食品经营者的食品 经营条件不符合要求,或者提交的 申请材料与实际情况不符的,将依 据相关规定进行处理。相关企业总 部也将被移出"许可便利名录" 不再享受便利化审批举措,进一步 体现了服务型监管的要求。

连锁食品经营许可便利化制度 的出台不改变现有许可流程,不降 低现有的许可标准,不改变现有的 许可属地管辖和管辖层级, 而是对 审批环节和流程进行的优化再造。

后疫情时代,企业如何才能健康发展 法力量有何可为?

■ 详见A2

国务院联防联控机

玉 体疫

■ 详见A8